
令和７年度あきる野市社会教育委員の会議 第６回定例会 議事録

１ 日 時 令和８年２月２６日（木） 午後２時から午後２時３０分まで

２ 会 場 あきる野市役所別館 第１会議室

３ 出席者 委 員：私市議長、樅山委員、多田委員、古城委員、佐野委員、白檮山委員、

廣田委員、三瓶委員

職 員：生涯学習担当部長、生涯学習推進課長、スポーツ推進課長、図書館長、

生涯学習係長、文化財係長、公民館係長、生涯学習係主事

４ 議 事

（１） 報告事項 生涯学習事業、文化財保護事業、公民館事業の報告及び予定について

（２） 報告事項 スポーツ推進事業の報告及び予定について

（３） 報告事項 図書館事業の報告及び予定について

〈 開 会 〉

開会 生涯学習推進課長

挨拶 議長、生涯学習担当部長

【議事録】

○議長 それでは、これより議事に入らせていただきます。

ただいまの出席人数は、委員の人数１０人に対し、８人の出席でありますので、

会議は成立いたします。

報告事項 生涯学習事業、文化財保護事業、公民館事業の報告及び予定について

○議長 それでは、日程第一・報告事項 生涯学習事業、文化財保護事業、公民館事業

の報告及び予定について報告していただきます。事務局から説明をお願いしま

す。

○生涯学習係長 それでは、生涯学習事業について説明いたします。資料１をご覧ください。

主な内容のみ、報告させていただきます。

１月１２日にＳ＆Ｄ秋川キララホールにおいて、令和８年あきる野市二十歳を

祝う会を開催いたしました。こちらについては、対象者の概ね７割が出席いたし

ました。男性が２９９人、女性が２９１人になります。

１月２８日には、生涯学習推市民会議を開催いたしました。こちらの会議につ

いては、私市議長を含め、１２人の委員で構成されている委員会でございます。

生涯学習推進計画に基づいた事業の評価についての確認と、次期計画への検討の

プロセスについて協議をさせていただきました。

今後の予定につきまして、３月７日にあきる野市生涯学習シンポジウムを開催

いたします。今回はあきる野市の自然の魅力と文化を学び活かすということをテ

ーマに基調講演とパネルディスカッションを行う予定でございます。こちらにつ

いては、生涯学習コーディネーターの会のご協力のもと、開催させていただきま



す。

報告については以上です。

○文化財係長 それでは文化財保護事業についてご説明いたします。

資料２をご覧ください。

１月１７日に立川市の柴崎学習館において、第３８回多摩郷土誌フェアが開催

され、あきる野市もこちらに参加し、本の即売会を行いました。

また、秋川雛巡りの一環といたしまして、あいにくの天気ではありましたが、

琴の演奏会を無事開催することができました。また、雛人形飾りについては、３

月８日まで展示を行っております。

今後の予定につきましては、３月２５日に第３回文化財保護審議会を五日市郷

土館において、開催いたします。

報告については以上です。

○公民館係長 資料３をご覧ください。

公民館の各種の事業・講座につきましては、公民館事業計画に基づき、計画どお

りに進めております。

公民館の主な事業としいたしまして、２月５日から「市民解説員発表会」を実

施いたしました。展示発表は、２月５日から８日まで、特別講演会と口頭発表を

７日・８日で実施し、いずれも無事に終えることができました。

また、「第８回あきる野市絵画展」につきましては、実行委員の皆さんとの協

働で、先週の２０日から２２日までの間、作品の受付を行い、２４日には審査を

終えることができました。この絵画展につきましては、令和元年度の公募を最後

に、新型コロナウイルス感染症の影響により開催ができず、７年ぶりの開催とな

りますが、おかげ様で５２点の作品の応募がありました。審査の結果、全作品を

展示いたします。現在は、３月の開催に向けて、実行委員の皆さんとともに準備

を進めているところです。

また、今後の事業や講座の主な事業といたしましては、３月１日に、「第２６

回女と男のライフフォーラム in あきる野」をトラストルピアにて開催いたしま

す。今年度は「介護」をテーマとしております。まだ、参加者募集をしておりま

すので、社会教育委員の皆様にも、ぜひ、ご参加いただければと思います。

そして、第８回あきる野市絵画展につきましては、従来はトラストルピアで開

催しておりましたが、今回は中央公民館の市民ギャラリーと第５研修室の２会場

において３月１８日から２３日までの間開催いたします。ぜひ、見に来ていただ

ければと思います。

説明は以上となります。よろしくお願いします。

○議長 説明が終りました。これから質疑に入ります。何か質問などはありますか。

《質問なし》



○議長 よろしいでしょうか。では、本件は報告として承りました。

報告事項 スポーツ推進事業の報告及び予定について

○議長 次に日程第二・報告事項 スポーツ推進事業の報告及び予定について報告して

いただきます。事務局から説明をお願いします。

○スポーツ推進課長 資料４をご覧ください。

主な事業の報告といたしまして、１月２４日に東京都市町村ボッチャ大会が青

梅市において実施されました。あきる野市から代表の２チームが参加しましたが、

残念ながら、今回は予選リーグ敗退という結果になりました。

２月１４日には、第２４回ドッジボール大会が行われ、３４チーム４４７人の

参加がありました。保護者の声援もあり、大いに盛り上がりました。

今後の事業ですが、３月８日にカメリアマラソンが開催されます。元々は２月

８日に実施予定でしたが、選挙の影響で延期となっておりました。代表選手２名

とスポーツ協会の役員が派遣されます。

説明は以上です。

○議長 説明が終りました。これから質疑に入ります。何か質問などはありますか。

《質問なし》

○議長 よろしいでしょうか。では、本件は報告として承りました。

報告事項 図書館事業の報告及び予定について

○議長 次に日程第三・報告事項 図書館事業の報告及び予定について報告していただ

きます。事務局から説明をお願いします。

○図書館長 資料５をご覧ください。

報告といたしましては、１月２５日に実施いたしました、レファレンス講座「初

めての医療・健康情報の調べ方」については、４人の参加がございました。また、

２月５日には、中央図書館におきまして、えほんの広場として、あきる野学園の

生徒に本の読み聞かせを行いました。あきる野学園とは定期的に連携をしながら

事業を実施していくところでございます。その他の事業につきましては、事業計

画のとおり実施することができました。

続きまして、今後の予定ですが、３月８日に中央図書館において、絵本の読み

聞かせ、ボランティア講座を実施する予定です。３月１２日には、ハッピーベビ

ークラブを子ども家庭センター母子保健係と連携して、絵本の読み聞かせ方法な

どを教える事業となっております。また、３月２４日、２７日には乳児とその保

護者を対象に、ブックスタート事業を実施する予定です。



引き続き、事業計画に沿って事業を実施して参ります。

説明は以上です。

○議長 説明が終りました。これから質疑に入ります。何か質問などはありますか。

《質問なし》

○議長 よろしいでしょうか。では、本件は報告として承りました。

ありがとうございました。以上を持ちまして、本日の議事を無事に終了するこ

とができました。皆さま、ご協力ありがとうございました。

その他

○議長 次に、その他ですが、何かご連絡等ございますでしょうか。

《特になし》

○議長 ありがとうございました。


